
Конспект НОД по познанию предметного и социального мира на тему «Внимание, дорога» 

«Виды транспорта» 

Цель: Формировать знания о транспорте, его видах. 

Задачи: Развивать умение детей различать наземный, воздушный и водный транспорт; Развивать 

мыслительную деятельность, внимание; Воспитывать познавательный интерес. 

Ход НОД: 

В: Прежде чем мы начнём беседу, предлагаю тебе отгадать загадки: 

Этот конь не ест овса, вместо ног два колеса.  Сядь верхом и мчись на нём, только лучше правь 

рулём. (велосипед) 

Чудесный длинный дом, пассажиров много в нём. Носит обувь из резины, и питается бензином. 

(автобус) 

Не летает, но жужжит, жук по улице бежит. И горят в глазах жука, два блестящих огонька. 

(машина) 

Удивительный вагон, посудите сами: рельсы в воздухе, а он держит их руками. (троллейбус) 

Что ж, дружочек отгадай, только это не трамвай. Вдаль по рельсам быстро мчится, из избушек 

вереница. (поезд) 

Без разгона ввысь взлетает, стрекозу напоминает, отправляется в полёт быстроходный…. 

(вертолёт) 

В: Молодец, все загадки отгадал, а теперь назови это всё одним словом (транспорт) 

В: Правильно, тема нашей беседы «Транспорт» 

Беседа «Виды транспорта» 

В: Транспорт бывает разным не только по внешнему виду, но и по предназначению, а ещё по 

месту передвижения. Как ты думаешь, какой транспорт называется воздушным? (ответы детей) 

В: Воздушный транспорт – это транспорт, который передвигается по воздуху. Назови воздушный 

транспорт (самолёт, вертолёт, парашют, дирижабль, аэроплан, воздушный шар). 

В: Воздушный транспорт – это самый быстрый вид транспорта. В основном воздушный транспорт 

применяется для пассажирских перевозок на расстоянии свыше тысячи километров. Также 

осуществляются и грузовые перевозки. Чаще всего авиатранспортом перевозятся 

скоропортящиеся продукты и особо ценные грузы, а также почту. 

В: А какой транспорт называется водным? (ответы детей) 

В: Водный транспорт – Это транспорт, который передвигается по воде. Назови водный транспорт 

(подводная лодка, корабль, байдарка, лодка, плот) 

В: Водный транспорт отличается способностью перевозить очень большие грузы. Водный 

транспорт жизненно важен там, где невозможны сухопутные перевозки: между континентами, 

островами, а также в слабо освоенных местах. Скорость движения на водном транспорте 

невысока, поэтому он в основном не используется для пассажирских перевозок. 

В: А какой транспорт называется наземным? (ответы детей) 



В: Наземный транспорт – это транспорт, передвигающийся по земле. Назови мне наземный 

транспорт (ответы детей) 

В: Наземный транспорт подразделяется на разные виды транспорта: безрельсовый, 

автомобильный, железнодорожный. 

В: Это самый распространённый вид транспорта. Используют наземный транспорт для разных 

нужд. Например, легковой автомобиль для поездок на небольшие расстояния. Поезда, трамваи, 

троллейбусы, электрички нужны для перевозки пассажиров и называются общественным 

транспортом. Различные самосвалы, грузовики и камаз называются грузовым транспортом, так 

как они используются для перевозки грузов. Мотоциклы, велосипеды называют двухколёсным 

транспортом, его используют для поездок по местности. А также существует специальный 

транспорт, его используют люди разных профессий. К такому транспорту относятся скорая 

помощь, полицейский автомобиль, трактор, пожарная машина, мусоровоз, комбайн и т.д.  

В: Мы с тобой познакомились с разными видами транспорта. Сейчас посмотрим хорошо ли ты 

умеешь различать воздушный, водный, наземный транспорт. 

Дидактическая игра «Четвёртый лишний» (определить из четырёх картинок, какая лишняя) 

(цель: закрепить знания о видах транспорта) 

 

 

 

 

 


